

珍惜每個生命 醫療零距離
北醫附醫義診醫療團 前進澎湖離島送暖

臺北醫學大學附設醫院深入偏鄉醫療最前線，召集家庭醫學科、消化內科等醫師組成醫療團，7月30日(六)起首次前往澎湖縣湖西鄉、白沙鄉及七美鄉進行醫療服務，同時結合本島遠距醫療資源，為離島地區帶來多元的醫療服務。

北醫附設醫院邱仲峯院長表示，北醫附設醫院以「一間珍惜每個生命的醫院」出發，積極參與偏遠地區醫療服務計畫，106年起在新北市石碇區開設第一座醫療服務站，到今年累計開設10處偏鄉門診服務據點，單日門診量更從一開始的1.6人次，逐步提升到11人次，此次首次將服務的觸角延伸到離島澎湖，並引進遠距診療科技，讓醫療沒有距離。

北醫附設醫院張詩鑫副院長指出，本次醫療團由家庭醫學科、消化內科等5位醫師組成，義診對象不分年齡及科別，幼童到年長者皆可參加，義診項目包含醫療諮詢、身體質量分析、失智症篩檢，肌少症檢查及親子共讀推廣教育等。義診更結合北醫附設醫院遠距醫療中心，醫療團醫師利用五官鏡、超音波等設備現場檢查，即時將相關數據回傳遠距醫療中心，由院內專科醫師協助會診，藉由智能科技導入，強化偏遠地區醫療照護品質。



北醫附設醫院預防醫學暨社區醫學部呂忠穎副主任表示，以往離島醫療服務常有醫療不對稱的情形，居民也會不知道要看哪個科別的醫師。此次北醫附設醫院與澎湖縣衛生局、各鄉公所、文化局及教育局攜手合作，除了醫療服務外，同步推廣醫學知識，未來更規劃遠端醫學講座服務，達成全人醫療的服務理念。此外，北醫附設



醫院也計劃參與113年健保署山地離島醫療服務計畫，希望將醫療帶入更多離島偏鄉。

北醫附設醫院預防醫學暨社區醫學部蔡昇峰組長指出，醫療團將透過陸海空等不同的交通工具，在2天內前往3個不同的地點義診，對醫療團是全新的體驗與挑戰，但在過程中更能體會居民在就醫上的不便，未來也希望持續提供澎湖民眾帶狀醫療服務，守望離島居民的健康。